

Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Школа – это
маленькая страна,
в которой мы
учимся жизни!

№ 6 (84) 28 февраль 2020 год



Издается с 26 ноября 2010 года



ШКОЛА@.РФ

Газета выходит один раз в месяц

РАЙОННЫЙ СЕМИНАР-ПРАКТИКУМ

7 февраля на базе структурного подразделения МБОУ «Вязовская СШ», Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», проходил районный семинар-практикум. В нем приняли участие представители из 15 образовательных организаций Еланского района.

Цель данного мероприятия: ознакомление с новым учебным оборудованием Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» и использование его в учебном процессе по ОБЖ. Для участников семинара была проведена экскурсия по Центру «Точка роста». Затем преподаватель-организатор ОБЖ Саушкин В.С. рассказал об использовании оборудования Центра «Точка роста» на уроках ОБЖ.

В практической части семинара юнармейцы школы продемонстрировали «Отработку практических навыков по оказанию первой помощи и действия при ЧС».

1 станция «Оказание первой помощи с использованием имитаторов травм и поражений» (Коннова Алина, 10 класс; Греженко Анастасия, 8 класс).

2 станция «Отработка приемов сердечно-легочной реанимации» (Зуев Роман, 11 класс; Бочков Кирилл, 11 класс).

3 станция «Отработка приемов удаления инородного тела из верхних дыхательных путей» (Бездудный Дмитрий, 11 класс; Недогарок Леонид, 11 класс; Гах Игорь, 8 класс).

4 станция «Сборка-разборка автомата» (Мирин Александр, 11 класс; Давыдов Артем, 8 класс). 5

станция «Преодоление зараженной местности» (надевание ОЗК) (Аболончиков Игорь, 8 класс; Ожогин Сергей, 11 класс).

Белихина Н.Н., директор Центра «Точка роста»

Я – ЮНАРМЕЕЦ!

В мирное время мы все рождены.
Всё мы сумеем, и всё нам по силам!
Мы, юнармейцы – опора страны,
Юность отчизны, надежда России!



20 февраля в МАУ РДК «Юбилейный» состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню Защитника Отечества. В этот день в ряды юнармейцев Еланского района вступил отряд юнармейцев Краишевской школы. В мероприятии приняли участие юнармейцы

Вязовской средней школы. Они отлично прошли все этапы соревнований: «Города-герои», «Человек в маске», «Черный ящик», «Санитарный пост», «Военно-прикладная эстафета».

«Для нас произошло знаменательное событие: мы получили юнармейские книжки. Ещё проходили соревнования, где наш отряд занял заслуженное 1 место. Мне очень понравилось мероприятие, считаю, что знания, дружба, сплоченность помогли нам на пути к победе». Зуев Роман, командир отряда юнармейцев, 11 класс

«Я горжусь тем, что являюсь членом отряда юнармейцев Вязовской школы. Будучи юнармейцами, мы воспитываем в себе силу воли, честность, порядочность, ответственность и другие качества, необходимые Защитнику Отечества. Думаю, что каждый юнармеец – это патриот своей Родины.» Аболончиков Игорь, 8 класс

АНОНС

Я – ЮНАРМЕЕЦ

23 ФЕВРАЛЯ

ЖИВАЯ КЛАССИКА

КОНКУРС МУЗЕЕВ

ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОЛОК

СПАСАЙКИН информирует...

Дорогие ребята!

В холодное время года очень часто случаются заболевания гриппом.

Напоминаем вам основные меры профилактики гриппа.

1. Чаще мойте руки с мылом. Страйтесь не прикасаться руками к своему носу, рту, глазам.

2. Не пользуйтесь чужими предметами личной гигиены.

3. Проветривайте свои жилые помещения.

4. Соблюдайте режим дня. Страйтесь ежедневно гулять на свежем воздухе.

Будьте здоровы!



RSPR 34-01785-Г-01



Зарегистрировано в Реестре школьной прессы России. Portal.ipo.ru

ЖИВАЯ КЛАССИКА

Отраженье исчезнувших лет,
Облегченье житейского ига,
Вечных истин немеркнущий свет-
Это - книга! Да здравствует книга!
Т. Щепкина-Куперник

25 февраля 2020 года в школе прошел школьный этап международного конкурса юных чтецов «Живая классика». В конкурсе приняли участие 12 учащихся из 5-10 классов.

Цель конкурса: повышение интереса к чтению у школьников, расширение читательского кругозора, поиск и поддержка талантливых детей.

Книга – это самое универсальное средство общения людей. С её помощью можно совершать путешествия и в прошлое, и в будущее и в настоящее. К.Г. Паустовский писал: «Читайте! И пусть в вашей жизни не будет ни одного дня, когда бы вы не прочли хоть одной страницы из новой книги!»

На конкурсе ребята читали отрывки из

прозаических произведений российских авторов: К. Паустовского, С. Алексеева, М. Зощенко, С. Баруздина, Л. Каминского, Ю. Яковлева и других.

По правилам проведения конкурса выступление каждого участника должно длиться от 2 до 5 минут. В школьном туре конкурсантам читали текст на память. Оценка выступления участников осуществлялась по 10-балльной системе. Каждый участник конкурса получит свидетельство об участии.

Победителями стали Хвастунова Арина (5 класс) – 117 баллов, Иванцова Олеся (5 класс) – 115 баллов, Саушкин Савелий (5 класс) – 115 баллов. 3 марта ребята примут участие в муниципальном этапе конкурса.

Ястребова О.В., педагог-библиотекарь

**НЕДЕЛЯ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА**

В период с 10 по 14 февраля в нашей школе проходила неделя английского языка.

В рамках этой недели были проведены следующие мероприятия: звездный час “The Yeoman Warders” 7-9 кл., конкурс проектов «Валентинка» 5-6 кл., игра-соревнование “Funny English” 5-6 кл., конкурс “Who knows the English language better?” 9-11 кл. По результатам конкурсов учащиеся награждались грамотами.

Живя в современном мире, каждый из нас должен понимать важность владения английским языком. Чтобы привлечь внимание учащихся и повысить мотивацию к изучению данного предмета, в школе проводится неделя иностранного языка.

Внеклассные мероприятия помогают обучающимся расширить и обогатить приобретенный учебный, языковой и речевой опыт, больше узнать о традициях, обычаях, нравах, культуре англо-говорящих стран. Участвуя в мероприятиях, учащиеся развивают и совершенствуют свои интеллектуальные и творческие способности, учатся достойно побеждать и терпеть поражения.

Учителя английского языка благодарят учащихся, принявших участие в неделе английского языка и желающих им успехов в его дальнейшем овладении. Пусть стимулом станут слова Нельсона Мандела – президента Южной Африки и обладателя Нобелевской премии:

If you talk to a man in a language he understands, that goes to his head. If you talk to him in his own language, that goes to his heart. // Если вы говорите с человеком на языке, который он понимает, вы обращаетесь к его уму. Если вы говорите с ним на его родном языке, вы обращаетесь к его сердцу.

Ситникова М.В., учитель английского языка

**КОНКУРС ШКОЛЬНЫХ МУЗЕЕВ**

26 февраля на базе МКОУ «Березовская СШ» проходил слёт представителей школьных краеведческих музеев образовательных учреждений Еланского муниципального района. В слёте приняли участие команды 9 школ.

Вязовскую среднюю школу представила команда в составе Конновой Алины (10 класс), Разваляевой Дарьи (10 класс), Савостиной Софии (10 класс). Конкурс проходил в три этапа.

На первом этапе экскурсоводы каждой школы проводили экскурсии по выставкам, которые подготовили в своем музее. Наша экспозиция повествовала о Галине Прокофьевой и называлась «Я никогда не умру! Я вернусь домой с победой!»

Вторым этапом стал конкурс фондовиков. По правилам участники должны были описать любой музейный экспонат согласно нормам.

Задачей эрудитов на третьем этапе было ответить на вопросы, связанные с историей Отечества.

Итоги слёта: Коннова Алина – 1 место в конкурсе экскурсоводов, Разваляева

Дарья – 2 место в конкурсе фондовиков, Савостина София – 1 место в конкурсе эрудитов. Представители нашей школы в данном слёте – конкурсе заняли 1 общекомандное место.

Молодцы, девочки! Пожелаем им удачи на областном этапе конкурса, который состоится в марте в городе Волгограде.





праздники

А НУ-КА, МАЛЬЧИКИ!

23 февраля – это праздник настоящих мужчин — смелых и отважных, ловких и надёжных, а также праздник мальчиков, которые вырастут и станут защитниками Отечества.

В преддверии Дня защитника Отечества среди обучающихся 3 и 4 классов прошла конкурсно-игровая программа «А, ну-ка, мальчики!»

Ребята быстро вошли в азарт соревнований: прыгали в длину, отжимались, устроили авиашоу, соревновались в меткости, ловкости, находчивости и смекалке.

Мальчишки отлично справились со всеми заданиями, показали удачу молодецкую, силу богатырскую, находчивость, сообразительность. В заключение мероприятия все дружно пели песни под караоке.

Иванцова Т.И., учитель начальных классов



В заключение был танцевальный конкурс. Он был не совсем обычный. Так мальчикам обеих команд надо было не просто танцевать, а танцевать, держа на руках девочку из своего класса. У нас это была Венгерова Алина, а в 8 классе Малашина Амалия. В этом конкурсе наша команда победила. Якубов Дмитрий оказался самым сильным.

Ну и конечно, мы, девочки, не отставали без внимания наших мальчишек и приготовили для них зажигательный танец.

Девочки 7 класса

СПОРТИВНАЯ ИГРА "ЗАЩИТНИК -2020"

Накануне Дня защитника Отечества учащиеся 9-11 классов приняли участие в спортивно-игровой программе «Задачник -2020». Главную роль в ней играли будущие новобранцы – юноши. Три команды: 9 класс – «Дети России», 10 класс – «Разведчики», 11 класс - «Гром».

Команды соревновались в следующих конкурсах: «Песня остается с человеком!», где юноши исполняли строевую песню. «Эрудит-викторина», в данном конкурсе ребята проявили сообразительность и смекалку. «Плох тот солдат, что не мечтает стать генералом», здесь команды должны были назвать воинские звания. В конкурсе «Высота» (лазание по канату) юноши продемонстрировали быстроту, ловкость, силу. А в конкурсе «Преодоление загазованного участка» учащиеся показали умение действовать в противогазе.

Конкурс «Разведчики» показал умение работать в команде, здесь нужно было расшифровать послание. Конкурс «А для солдата главное...» (монолог о любви). Свои признания участники адресуют девушкам, выступающим в роли героинь литературных произведений. В конкурсе «Дембель» участники с завязанными глазами позволили себе сходить в самоволку. Девушки поддерживали своих одноклассников и пожелали им преодолевать любые трудности на своем пути, успехов в учебе, быть сильными, добрыми и отзывчивыми.

По итогам всех конкурсов Генштаб (юрии: Корабельникова Н.Л., директор; Давыдова Е.А., старшая вожатая, Ломакин Д.Н., учитель физической культуры) наградил грамотами команды. 1 место – 11 класс, 2 место – 10 класс, 3 место – 9 класс.



классные часы

ВЫБИРАЕМ ЖИЗНЬ БЕЗ ТАБАЧНОГО ДЫМА

Всякий курящий должен знать и помнить, что он отправляет не только себя, но и других. Н.А. Семашко

В нашем классе прошел классный час «Выбираем жизнь без табака», который провела социальный педагог Иванцова Т.И.

Мы посмотрели видеоролик о вреде никотина, о выработке такой пагубной привычки, как курение. Опасность употребления табака в том, что он является первым наркотиком, который пробуют ребята, а в нем содержится около 1200 вредных веществ. Никотин всасывается слизистыми оболочками и разносится по всему организму в течение 21–23 секунд. Смертельная доза никотина для человека – 2 – 4 капли, однако внутривенно достаточно ввести никотин из одной сигареты, чтобы вызвать смерть человека.

Мы говорили о том, что курение отрицательно влияет на успеваемость школьника. Число неуспевающих возрастает в тех классах, где больше курящих.

Также отметили, что курение школьников замедляет физическое и психическое развитие. Курящие подростки страдают от болезней желудка, одышки; при физических нагрузках они быстро устают. У них слабая память, что часто является причиной плохой успеваемости в школе. Они нервные, неуравновешенные, подвержены депрессии и асоциальным поступкам. У подростков бывает мнение, что сигареты с фильтром безвредны для здоровья. Но следует знать, что фильтры задерживают не более 20% вредных веществ, большая их часть поступает в легкие, а 5–8 сигарет, выкуренные за один раз, – смертельная доза для детского организма. К тому же состояние здоровья, подорванное курением, не позволяет выбрать род занятий по душе, добиться успеха.

Мы приняли участие в игре - викторине «В объятиях табачного дыма», которая состояла из следующих конкурсов: «Вопрос – ответ», «Антитабачный кроссворд», «Анаграммы» и «Антиреклама». Мы пришли к выводу, что курение и школьник несовместимы. Школьные годы – это годы роста как физического, так и умственного. Организму нужно много сил, чтобы справиться со всеми нагрузками. Как известно, навыки, привычки, усвоенные в школьном возрасте, самые прочные. Это относится не только к полезным, но и к вредным привычкам.

8 класс



литературный уголок



БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ

Очерк «Позывной «Орёл»

Помню, когда я была маленькой, бабушка и мама брали меня на митинг в честь Победы в Великой Отечественной войне, который проходил в центральном парке села Вязовка. Торжественно звучала музыка, повсюду были развешены флаги, жители несли в руках букеты сирени и тюльпанов. Я не до конца понимала, что происходит, но чувствовала, что у всех какое-то общее приподнятое настроение, которое подхватывало и меня. Случалось, мама была ведущей сценария, и тогда меня переполняла гордость: я чувствовала, что этот праздник тоже мой! Мама поясняла: День Победы - общенародный праздник, когда чествуют героев, победителей Великой Отечественной войны, когда вспоминают тех, кто погиб на фронтах, защищая свою страну. Прошло время... Теперь я уже знаю о войне из книг, фильмов, рассказов ветеранов. Передо мной встаёт «живая» история, представленная конкретными людьми, их тяжёлыми судьбами, несбывшимися мечтами, безрадостным детством... Девять Героев Советского Союза возродила Еланская земля, один из них, Саипин Емельян Петрович, жил в моём родном селе Вязовка, в честь него названа одна из улиц села. Другой, Иван Васильевич Морозов, жил в соседнем селе. Об Иване Васильевиче недавно прочитала замечательную книгу, о нём хочу рассказать, потому что Иван Васильевич Морозов человек удивительной биографии. «Честный, мужественный, смелый, отважный и на удивление простой», - так о нём вспоминают односельчане села Берёзовка. Один из девяти Героев Советского Союза, которые родились на Еланской земле и прославили её. Ему судьбой было предначертано стать лётчиком.

Иван поступил в Чкаловское училище. В условиях военного времени занятия проходили по ускоренной программе: в шесть часов подъём, затем зарядка, занятия по военной и политической подготовке до 23 часов, выходных не было. Училище Иван окончил в феврале 1942 года, ему было присвоено звание лейтенанта. В день, когда Морозов получил разрешение на первый боевой вылет, ему сообщили, что его позывной ««Орёл»».

Первое боевое крещение Иван Морозов принял на Курской дуге, прошёл четыре фронта: Брянский, 2-й Прибалтийский, 1-й, а потом 2-й Белорусский фронты. Не раз находился на грани жизни и смерти, но всегда выходил из сложных ситуаций, совершая геройские поступки. За всю войну самолёт легендарного командира эскадрильи Ивана Морозова трижды сбивали в бою, не раз на лётчиков писались похоронки, но командир эскадрильи Морозов с воздушным стрелком Дунаевым вновь и вновь появлялись в расположении части.

За период боевой работы им уничтожено: танков -19, автомашин -126, паровозов -9, повозок с военным имуществом -до ста, подожжено вагонов – до 120, взорвано 11 складов с горючим и боеприпасами, самолётов -1, уничтожено и ранено до пятисот немецко-фашистских солдат и офицеров. «Сколько уничтожили техники и живой силы противника, страшно становится! – вспоминал позднее Иван Васильевич. За успешное руководство боевой работой эскадрильи, умелое вождение групп на боевые задания и успешное выполнение заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками И. В. Морозов удостоен высшей правительственный награды - звания Героя Советского Союза. В биографии И.В. Морозова было ещё одно важное событие: он принимал участие в историческом Параде Победы на Красной площади в Москве. Это произошло 24 июня 1945 года.

Иван Васильевич умер на 88 году жизни, последний из проживавших на территории области Героев Советского Союза. Память о знаменитом летчике была увековечена ещё при его жизни. В Волгограде установили Доску Славы в честь ветерана органов внутренних дел, участника Великой Отечественной войны Героя Советского Союза, полковника внутренней службы в отставке Ивана Морозова. Памятная доска разместилась на доме, где жил Иван Васильевич на улице Гагарина, 16 на площадке перед Планетарием, именем Морозова была названа одна из улиц Волгограда. 8 сентября в Центральном парке Елань у мемориального комплекса погибшим лётчикам состоялось торжественное открытие Памятной доски боевому лётчику Герою Советского Союза Ивану Васильевичу Морозову.

Что надо для того, чтобы стать героем? Я думаю, бесстрашие, смелость, отвага и мужество. Это те черты характера, которыми обладал Иван Васильевич. Приезжая в Берёзовку, он не гордился своими подвигами, был весёлым и общительным, любил охоту и рыбалку. Если меня спросят: «Кого можно назвать героями?», то я отвечу: «Тех людей, которые отстояли независимость нашей Родины», и среди них, конечно же, назову Морозова Ивана Васильевича.

Хвастунова Арина, 5 класс



КАК Я УЧИЛАСЬ В ЛИЦЕЕ И НЕ ТОЛЬКО ОБ ЭТОМ

Размышление выпускника

«Что такое жизнь? В первую очередь, это череда выборов. Мы решаем, по какому пути пойти, будучи твёрдо настроенными на собственное развитие. Но ещё жизнь – это сплошная череда тайн и секретов. Мы не можем предугадать последствия своих выборов. Да, это пугает, но поделать с этим ничего нельзя. Всё, что остаётся, – это собраться с силами, отбросить сомнения и двигаться вперёд. А к поворотам судьбы приспособлюсь, привыкнуть можно ко всему», – примерно с такими мыслями я собирала сумку, отправляясь на обучение в лицей-интернат "Лидер".

Цель визита была предельно ясна: проучиться в лицее три недели с упором на предметы, которые буду сдавать на ЕГЭ, – русский и английский. Не сказать, конечно, что мне было страшно оставаться одной в почти незнакомом городе. В конце концов, я и до этого жила несколько дней в одиночестве, да и школьные годы научили меня воспринимать жизненные испытания спокойно.

Я просто дала себе установку: лицей – это та же школа, только некоторые предметы изучаются более углубленно. Нет смысла бояться.

В целом, оказалось не так трудно, как я предполагала. Да, бывали неурядицы, бывали ошибки, бывало так, что не удавалось написать правильно комментарий к сочинению или чётко высказать своё мнение о прочитанном тексте на английском языке. Да, хотелось сдаться. Но я так и не решилась. Опустить руки значило оборвать себе дорогу в будущее. Тогда я это ещё не до конца осознавала, но теперь понимаю, что мной двигала жажда утвердиться в жизни и начать строить её так, как нужно мне самой. "Сдамся из-за такой мелочи – пропаду," – очевидно, так я думала в трудные минуты, сама того не замечая. Возможно, именно благодаря этим убеждениям три недели пролетели незаметно. Я сумела разобраться с заданиями, которые не понимала, стала самостоятельнее, обрела немного новых знаний об экзаменах. Всё-таки это лучше, чем приехать обратно с пустой головой.

Вообще, все три недели жизнь в лицее была ключом. Мы всей группой принимали участие в песенном конкурсе, посвящённом 77 годовщине победы в Сталинградской битве, соревновались друг против друга на брейн-ринге, посещали торговые центры, отрывались на дискотеке перед отъездом. Я подружилась со многими замечательными людьми, впервые в жизни почувствовала себя взрослой и независимой, научилась жить и работать в коллективе, обрела дорогое сердцу человека. Пожалуй, ради всего этого точно стоило уехать из родного села хотя бы ненадолго. Да, нагонять школьную программу оказалось непросто, но я это сделала. И скажу честно, хотелось бы отправиться в лицей ещё раз.

Кленова Виолетта, 11 класс

Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Учредитель -Администрация школы (директор Корабельникова Н.Л.)

Главный редактор- Ястребова О.В.

Редакционная коллегия- Мирина Т.П.

Ломакина Валерия - 9 класс, Разваляева Екатерина - 9 класс

Адрес:

403727, Волгоградская область, Еланский район, с. Вязовка, ул. Усадьба Школы, 4

Тираж 100 экземпляров.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В РЕЕСТРЕ ШКОЛЬНОЙ ПРЕССЫ

России № 34-01785-Г-01